



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1JOHN-021

约翰一书 5:1-7

查克 史密斯牧师主讲

题目：遵守神的诫命就是爱他

亲爱的听众朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安！

在约翰一书第 5 章 1 节，约翰告诉我们说『凡信耶稣是基督的，都是从神而生』。

耶稣跟尼哥底母谈到由神重生这个真理。他对尼哥底母说：『你必须重生』，告诉他，如果他想进入天国的话，必须经历属灵的出生。

在约翰福音第 1 章，约翰说：

[12] 凡接待他的，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿女。

[13] 这等人不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。

这里说的就是新的生命，属灵的出生或说属灵的重生。

彼得在彼得前书第 1 章 3 节说：『愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！他曾照自己的大怜悯，藉耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望』。所以他们都在谈论有关被神的灵所重生的这个经验，就是经历属灵的出生。那么这是怎样发生的呢？约翰告诉我们：『凡信耶稣是基督的，都是从神而生』。

当耶稣对尼哥底母说他必须重生的时候，主说：『你们必须重生，你不要以为希奇』。尼哥底母问这怎么可能？他实在不明白耶稣在说什么，他以为是回到母腹里面再从肉体出生。耶稣回答他所提的问题：「人已经老了，如何能重生呢？」就说：

[14] 摩西在旷野怎样举蛇，人子也必照样被举起来，

[15] 叫一切信他的都得永生。

[16] 神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。

所以耶稣两次讲到一个人得以重生的方法，就是藉着相信耶稣是基督基督就是弥赛亚。

因此约翰在约翰一书第 5 章一开始就说：『凡信耶稣是基督的，都是从神而生』。

现在在第 5 章这里，我们实际上进入了这卷书的第三个段落。约翰在第一个段落显示出神就是光。在第二段落，约翰显示神是爱。而在这卷书信最后这个段落，他要指出神是生命。神是光；神是爱和神是生命。

接着约翰一书第 5 章 1 节，约翰继续说：『凡爱生他之神的』。那就是说，我们已经从神所生了。如果你爱神，约翰说，你『也必爱从神生的』。

换句话说，我们要彼此相爱。在约翰福音第 13 章，耶稣说：『你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。』在约翰壹书第 4 章，约翰说：『人若说「我爱神」，却恨他的弟兄，就是说谎话的；不爱他所看见的弟兄，就不能爱没有看见的神』。所以约翰在强调这一点：「凡信耶稣是基督的，都是从神而生。而那些爱生他之神的人，也必爱从神生的。」

然后第 2 节说：『我们若爱神，又遵守他的诫命，从此就知道我们爱神的儿女。』

约翰在这封短短的书信中，一直像是在给我们提出一些试验。我们怎么知道我们所知道的？我们怎么知道我们爱神？就是当我们遵守他的诫命，我们就是爱神的。耶稣说：『有了我的命令又遵守的，这人就是爱我的；爱我的必蒙我父爱他，我也要爱他，并且要向他显现。』耶稣讲到遵守神的诫命。你可以说：「我爱神」，但是如果你不遵守他的诫命，那么你说的话跟你的生命、跟你的行为就是相悖的了。我们的生命、行为必须和我们的话语一致的，那是重要的。我不能只在嘴巴上说「我爱神啊」，而是要藉着遵守诫命来表明我对神的爱。

那么十诫究竟是什么？

在约翰福音第 13 章 34 节，耶稣说：『我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。』

在约翰一书第 3 章 23 节，约翰说：『神的命令就是叫我们信他儿子耶稣基督的名，且照他所赐给我们的命令彼此相爱。』

在约翰一书第 4 章 21 节，约翰说：『爱神的，也当爱弟兄，这是我们从神所受的命令。』

所以，约翰实际上是在重覆自己说过的话，为了强调这个真理。你说你爱神，那么你对神的爱应该表现于你对弟兄的爱，你对每一个弟兄的爱。所以『由此，我们知道我们有这个确据：『我们若爱神，又遵守他的诫命，从此就知道我们爱神的儿女。』

约翰壹书第 5 章 3 节，约翰继续说：『我们遵守神的诫命，这就是爱他了，并且他的诫命不是难守的。』

有些人或许会想，你可能想：神命令你要彼此相爱，是很困难的，几乎不可能的。但那是因为神的爱在你里面还没得以完全。这是多么重要呀！这就是中心；这就是要领！如果你不爱你的弟兄，那么你真的就没有什么证明或确据说你是神的儿女。因为『凡爱生他之神，也必爱从神生的』。

约翰继续说『因为凡从神生的』。现在这里又讲到这个新的生命，「凡是已经从神生的」，『就胜过世界；使我们胜了世界的，就是我们的信心』。

在启示录第 2 和 3 章那里记载，耶稣对 7 个教会说话，是个别对每一个教会说话。对于那些在教会里的得胜者，他有一个特别的应许。得胜者是指胜过世界、胜过我们的肉体，以及胜过魔鬼的。圣经说：『你不可为恶所胜，反要以善胜恶』。所以约翰告诉我们：『凡从神生的，就胜过世界』。我们活在世界上，但是我们不属于这个世界。这个世界是很吸引人的，很诱惑人的。凡是属于世界的东西：肉体的情欲、眼目的情欲、今生的骄傲，都非常诱人的。但是『凡从神生的，就胜过世界』，胜过试探、胜过世界里诱惑人的一切。那么得胜是怎么回事？得胜的据点是在什么地方呢？我们乃是靠着我们的信心胜过世界的。

约翰继续说：『胜过世界的是谁呢？不是那信耶稣是神儿子的吗？』

在前面他告诉我们，『凡信耶稣是基督的，是从神而生的』。现在他说：『胜过世界的，是那信耶稣是神儿子的』。这两者是连在一起的。耶稣是基督就是弥赛亚的事实证明他是神的儿子。神曾经应许差他的儿子做人类的基督，弥赛亚。神的应许这样说：『因有一婴孩为我们而生；有一子赐给我们』。接着他继续描述基督的政权，说：『政权必担在他的肩头上；他名称为「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」』。如果你读犹太拉比的著作，我是说早期的著作，你会晓得他们确实相信基督或说弥赛亚，就是神的儿子，这是在他们的著作里提到的。

你还记得耶稣怎么问门徒吗？他问：『你说我是谁？』彼得回答说：『你是基督，是永生神的儿子』。所以基督和神的儿子这两者是紧紧相连的。

当耶稣在大祭司面前，接受他们反复审问的时候，大祭司问他：『你若是基督，就明明的告诉我们。』『我指着永生神叫你起誓告诉我们，你是神的儿子基督不是？』耶稣回答说：『你说的是。』大祭司问：『你是神的儿子基督不是？』耶稣又回答说：『你说的是』你看，这是互相关联的，基督或说弥赛亚就是神的儿子。不过，现代的拉比跟古时的拉比在信念上有一个根本的变化。今天他们会告诉你，他们拒绝耶稣的理由是因为他自称神的儿子。他们会告诉你，他们不相信基督将是神的儿子，因为摩西说：『耶和華你的神要从你们弟兄中间给你兴起一位先知，像我，你们要听从他。』所以，摩西是一个人，而基督弥赛亚也将是一个人。

所以，这就是现代的拉比要的一个全新的手段，他们不再相信早期拉比所相信的，就是耶稣可能是神的儿子。不过，他们怎么去理解以赛亚的预言，就有相当大的困难了，因为神说：『因有一婴孩为我们而生；有一子赐给我们』。在诗篇第 45 篇『论到子却说』，『神啊，你的宝座是永永远远的；你的国权是正直的。』

有趣的是，因为在但以理书第 9 章但以理预言到「一王之民」要来，他要设立那行毁坏可憎的，致使地荒凉；这「一王之民」要与以色列立盟约。毫无疑问的，那个盟约将会包括重建圣殿，也因着圣殿重建使犹太人欢呼拥戴他做他们的弥赛亚。

耶稣说：『我奉我父的名来，你们并不接待我；若有别人奉自己的名来，你们倒要接待他。』所以早期的拉比相信圣经中基督是神的儿子的这个观念。只是出于近代的陈旧腐朽思想，所以他们才改变了自己的信念，当然他们想要巩固自己的地位，所以否认耶稣是基督是弥赛亚。

约翰说：『胜过世界的是谁呢？不是那信耶稣是神儿子的吗？』在前面，约翰说：『凡信耶稣是基督的，都是从神而生』。

谈到耶稣，在第 6 和第 7 节约翰就说：

[6] 这藉着水和血而来的，就是耶稣基督；不是单用水，乃是用水又用血，

[7] 并且有圣灵作见证，因为圣灵就是真理。』

我怎么知道呢？因为圣灵在我们的心里做见证。神的灵在我们的心里作见证，使我们知道自己是神的儿女。圣灵有是真理的灵，他向你的心证明耶稣是神的儿子这个真理。

那么『这藉着水和血而来的』这句话是什么意思呢？我们记得，当耶稣被钉十字架的时候，因为那天正是他们犹太人准备过安息日，他们不希望在安息日仍然有尸体挂在木头上，所以他们去找彼拉多，求他允准把那几个挂在十字架上的犯人的腿打断，让他们快点断气。

钉十字架所造成的死亡，通常都是因窒息而死的。当你被挂在十字架上，你是很难呼吸的，因为你身体的肌肉渐渐疲乏没有力气，骨头的关节一开始脱臼，所以想换一口气都非常艰难。两只脚上被钉子钉着的地方，被压着、紧紧锁住，两个膝盖要稍微弯曲。你想换口气就要把你脚上的钉子往上顶，将自己的身体用力往上推，才能让你张开你的肺部换一口气。当然，你马上又再次瘫痪了，垮了下来。但是，你往上顶自己的身体，就能稍稍吸到那一口气，但是通常犯人死亡是因为他窒息了。

那么现在把犯人的腿打断，就不让他们在那钉子上把自己往上顶，来换气。你腿上的骨头被打断了，造成的撕裂般的剧痛使得你无法把自己往上顶，这样就加速了死亡。

所以，罗马的兵丁来打断了挂在耶稣左右的那两位犯人的腿。我们在圣经里读到，当他们来到耶稣那里，耶稣已经死了。有意思的是，耶稣曾经说过：『没有人夺我的命去、是我自己舍的，我有权柄舍了、也有权柄取回来』！在圣经里我们也读到这样的记载，当耶稣被挂在十字架上的时候，他说：『成了！』『父啊！我将我的灵魂交在你手里。』他把灵魂交给了父神。他有权舍去自己的性命，他对自己的灵魂说：「好吧，你现在可以去了」。他说：『我有权柄舍了、也有权柄取回来』。所以他们来到耶稣那里，发现他已经断了气，所以就没有打断他的腿，当然，这就应验了圣经所说的：『他的骨头，一根也不折断。』只是为了确定他已经死了，兵丁就拿枪戳耶稣的心脏，是从他的肋旁刺进去，圣经说：『随即有血和水流出来』。如果你是个验尸员就是检查尸体的你就知道，你检验尸体的时候，你会说耶稣是死于心脏破裂，因为他的心脏破裂了，所以包裹着心脏的心包充满着一种像是水的液体。有水 and 血一起流出来的这个事实，表明他的心脏破裂了，你可以说耶稣死于一颗破碎的心。

亲爱的父神啊，在两千多年前，你赐下你的独生子. 给我们，他为担负我们的罪，被钉在十字架上，为我们受苦受死，使我们不必承受罪的刑罚。主啊，这个莫大的恩典我们实在不配领受。

亲爱的父神啊，求你帮助我们，使我们能够成为你所喜悦的儿女，让我们能够住在你的里面，也祈求你使住在我们里面的耶稣基督的能力覆蔽我们，使我们能够活出主的样式。奉主耶稣基督的圣名祷告，阿门。